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Anfrage zu städtischen Statistiken (Bestattungen und Sterbefälle)  

 
Sehr geehrter Herr Schneider, 

ich beantworte Ihre Anfrage entsprechend § 20 der Geschäftsordnung für den Stadtrat schriftlich wie 
folgt: 

Vorbemerkung: Die Statistik aus dem Bereich des Personenstandswesens (Standesamt) ist bis 
einschließlich 2022 auf der städtischen Internet-Seite unter ‚Standesamt‘ hinterlegt. Bedingt durch 
die Tatsache, dass beide Einrichtungen, Standesamt (Sterbefälle) und Friedhof (Bestattungswesen), 
aktuell personell unterbesetzt sind, musste die Aufbereitung von Statistikdaten für die Öffentlichkeit 
in der Priorisierung zurückgestellt werden. Die Daten werden aber so schnell wie personell möglich 
aktualisiert. 

 
zu Frage 1) Wie hoch war die Anzahl der Bestattungen für die einzelnen Jahre 2021 bis 2023? 

2021 = 522 Bestattungen 
2022 = 562 Bestattungen 
2023 = 518 Bestattungen 

Hierbei sind in allen 3 Jahren rund 60 % Urnenbestattungen. 
 
zu Frage 2) Wie lauten die Zahlen für die standesamtlich erfaßten Sterbefälle für die Jahre 2019 

bis 2022?. 

2019 = 1.164 Fälle 
2020 = 1.181 Fälle 
2021 = 1.212 Fälle 
2022 = 1.372 Fälle 
2023 = 1.249 Fälle 
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https://www.speyer.de/de/rathaus/standesamt
https://www.speyer.de/de/rathaus/friedhof
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Die Bearbeitung und Datensammlung für diese Anfrage beanspruchte 1,00 Stunden Arbeitszeit in 
verschiedenen Besoldungs-/Entgeltgruppen. 

Die Fraktionen und Gruppierungen im Rat erhalten jeweils eine digitale Ausfertigung dieses 
Schreibens per E-Mail. 
 

Für Rückfragen stehe ich gerne zur Verfügung. 

Mit freundlichen Grüßen 

 
 
Stefanie Seiler 
 

 


